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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária para a apreciação do projeto de extinção da CMT, bem como de um 
requerimento da Deputada Erika Kokay. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 01: 

Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 1.625, de 
2010, de autoria do Poder Executivo, que “extingue a Companhia Metropolitana de 
Trânsito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
é só para dizer aos nobres Pares que o Cleiton me falou sobre o assunto que eu 
solicitei sobre as quadras de tênis e me contatou com o Secretário de Esportes, que 
disse que, infelizmente, não teria como, que os usuários teriam que utilizar a quadra 
de tênis lá do Parque da Cidade. Eu ponderei com ele e ele disse que não teria jeito. 
Assim mesmo, como a obra está sendo capitaneada e pilotada pela NOVACAP, pedi 
para ligar para o Presidente da NOVACAP, porque há outras quadras ali perto que 
poderiam ser melhoradas, nas quais eles poderiam também continuar praticando 
seus esportes. O Cleiton ligou para o Presidente da NOVACAP, e ele marcou reunião 
– inclusive gostaria de convidar os nobres Pares – para amanhã, às 8h da manhã, 
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com a diretoria de edificações da NOVACAP, para acharmos uma solução para vocês, 
para que vocês, efetivamente, não fiquem sem o espaço de lazer que é da 
comunidade.  

Era esse o comunicado que eu gostaria de fazer, Sr. Presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito aos Deputados que 
permaneçam em plenário pois precisamos de quorum para apreciar a matéria em 
segundo turno. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós estamos vendo a carreira de trânsito aqui 
presente e uma fração da carreira da Administração Pública. Eu hoje tive 
conhecimento de que a NOVACAP levou à Secretaria de Orçamento e Gestão estudos 
que podem viabilizar um projeto de lei a ser encaminhado aqui a esta Casa, 
modificando a remuneração dos engenheiros da NOVACAP.  

Gente, num quadro comparativo, os engenheiros da NOVACAP, engenheiros 
de carreira, têm a menor remuneração de todo o quadro de engenheiros e 
arquitetos. É um absurdo, a remuneração não chega a 3 mil reais! É de dois mil 
seiscentos e qualquer coisa. Eu confesso que fiquei estarrecido. Os engenheiros da 
companhia que faz as obras no Distrito Federal são remunerados e têm uma 
remuneração inicial que não chega a mil reais. É uma situação tão calamitosa e que 
a gente não entende, porque se reformulou, reestruturou-se tanta carreira e não se 
reformulou a carreira deles.  

Eu queria dizer aqui que nós devemos nos debruçar sobre isso, não digo 
agora durante a eleição, porque vai haver dificuldades aqui para votarmos esse 
projeto, até por causa da proibição da lei eleitoral, mas que, tão logo termine a 
eleição, nós o votemos, porque ele vai vir para cá com a reestruturação, de maneira 
que se dignifique a profissão de engenheiro e arquiteto da NOVACAP. Eu achei aquilo 
um absurdo! Um engenheiro da NOVACAP, um arquiteto ganhar o que ganha hoje.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão, em segundo 
turno, o projeto que extingue a CMT. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.) 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu não poderia deixar de reforçar aqui as palavras ditas pela Deputada 
Erika Kokay e reafirmadas pela votação deste plenário. De fato, a vida é um 
constante aprendizado. Esta Casa votou de maneira atropelada, num momento em 
que esta categoria estava em greve, e uma grave legítima em defesa do DETRAN, 
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em defesa das reivindicações dos trabalhadores. O então Governador Arruda mandou 
para a Casa um projeto criando a CMT como forma de punir os trabalhadores do 
DETRAN, de perseguir esses servidores. E, naquele momento, nós fizemos o debate 
com esta Casa. Estavam, inclusive, naquela sessão vários trabalhadores do DETRAN, 
mas, infelizmente, esta Casa, seguindo cegamente a ordem do então Governador 
Arruda, votou esse famigerado projeto que, do ponto de vista técnico, do ponto de 
vista político e do ponto de vista, inclusive, de uma política pública para o trânsito, 
não acrescentava em nada.  

Então, temos que levar isso como lição. Eu não estarei aqui para o próximo 
Parlamento, que será formado agora a partir de 03 de outubro e que irá, Deputado 
Chico Leite, tomar posse a partir de 1º de janeiro  

Eu espero que o Parlamento aprenda com seus erros e que, independente de 
quem ganhar essas eleições... Sabemos que os trabalhadores têm todo o direito de 
continuar reivindicando, lutando em defesa dos seus órgãos e contra direções 
paraquedistas que chegam lá e, mais do que ajudar na construção efetiva de um 
órgão, no seu fortalecimento, faz é sucatear – como aconteceu na primeira gestão 
do Sr. Délio Cardoso à frente do Detran, que mais do que sucateou, tentou destruir, 
inclusive, esse órgão. E os servidores do Detran fizeram a resistência, fizeram uma 
resistência sem precedentes. Que a gente aprenda com os erros, que o próximo 
governo e o próximo parlamento não tomem atitudes como essa.  

Como eu disse, independente de quem for o governo, cabe aos servidores 
dos vários órgãos e das várias empresas preservarem o Estado para que ele seja 
capaz de atender as demandas da população. Órgãos públicos fortes, empresas 
fortes: só assim se terá o tratamento que a sociedade merece.  

Quero, neste momento, mais do que parabenizar os Parlamentares desta 
Casa, parabenizara os servidores do DETRAN pela resistência, pela luta e pela vitória 
que eles estão obtendo nesta tarde de hoje, que é o fim da CMT. Parabéns aos 
servidores do DETRAN pela postura consciente de defesa do que é público.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, apenas para reiterar o meu voto favorável à extinção da Companhia 
Metropolina do Trânsito – essa famigerada CMT. Isso, em minha opinião, foi uma 
tentativa do Governo de poder ter mais cargos comissionados para colocar mais seus 
apaniguados políticos para buscar voto, e não para servir o contribuinte. O DETRAN 
é um órgão técnico que desempenha um excelente papel para a população do 
Distrito Federal e precisa, sim, do oposto daquilo que diz esse projeto. Ele precisa ser 
fortalecido com a valorização dos seus servidores concursados, que são a alma 
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daquele órgão e são quem o toca. Portanto, eu votarei – assim como já votei 
naquele projeto famigerado, que esta Casa aprovou e eu votei contrário, da criação 
da CMT – agora pela sua extinção, por considerar que o Governo tem de priorizar os 
servidores concursados e não colocar mais apaniguados políticos em cargos 
comissionados que servem muito mais a políticos do que à sociedade. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu queria parabenizar e agradecer ao Governo por ter tido essa 
lucidez. Assim que o Governador Rogério Rosso assumiu, eu estive com a Associação 
dos Servidores do DETRAN e alguns outros funcionários junto ao Governador quando 
S.Exa. assumiu um primeiro compromisso – pois até então S.Exa. não tinha indicado 
o diretor do DETRAN – com os servidores de aguardar e indicar um servidor de 
carreira. E, depois, também assumiu o compromisso de que iria mandar o projeto 
extinguindo a CMT. Eu tinha até uma cópia do Deputado Milton Barbosa, que tinha 
coletado várias assinaturas de Parlamentares pedindo a extinção da CMT, e 
mostramos a ele que era consenso. E S.Exa. disse que faria.  

Depois, num belo dia, tivemos a surpresa, uma pessoa da qual eu gosto 
muito, o delegado Dr. Nugoli, uma pessoa de alta capacidade, mas que não 
respondia aos anseios e ao acordo que havia sido feito com o Governador. Eles 
estiveram em meu gabinete, eu liguei para o Governador e S.Exa. disse que 
esperaria, nomeou, estivemos lá com ele pedindo que fosse substituído o Nugoli por 
um funcionário de carreira, ou então que S.Exa. garantisse que os diretores do órgão 
fossem todos de carreira.  

Neste momento, é uma vitória o que eles estão conseguindo, como disse o 
Deputado Paulo Tadeu sobre a resistência, o trabalho, a união deles, pois é essa 
união que garante esta vitória, a união dos servidores. Ainda faltam algumas coisas, 
o DETRAN possui profissionais de todos os níveis e gabaritados para assumirem não 
só a presidência, como todas as diretorias, os cargos comissionados, para que eles 
efetivamente voltem a ter orgulho de dizerem que são do DETRAN, de vestirem essa 
roupa amarela e preta, porque por um tempo na mídia eles ficaram um pouco 
escamoteados, não por conta dos servidores, mas dos gestores que estavam lá 
fazendo todo tipo de trapalhada.  

Agora, o Governo corrige um erro. Esperamos que efetivamente toda a 
diretoria, todos os cargos comissionados do DETRAN sejam ocupados por 
trabalhadores concursados do órgão, para que possamos voltar a ter aquele DETRAN 
desde a direção até o funcionário mais simples, com orgulho para nossa sociedade e 
para o trânsito do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu quero fazer um apelo para 
que todos os Parlamentares permaneçam em plenário para votarmos o projeto do 
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McLanche Feliz, pois, no dia 31 de agosto, todo o lucro das vendas será destinado à 
ABRACE. É necessário aprovarmos o projeto hoje. Estão presentes 16 Deputados. Eu 
gostaria que não saísse nenhum Deputado do plenário.  

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu gostaria também de fazer minhas as declarações dos Deputados 
que me antecederam.  

Hoje estamos fazendo justiça ao extinguir a CMT, uma companhia que não 
deveria ter saído do papel. Hoje podemos dizer que estamos privilegiando a boa 
gestão. A boa gestão é com os institutos que já existem nas mãos dos servidores 
efetivos, cada um fazendo o seu trabalho. 

Parabéns a todos os servidores do DETRAN, que, em momento algum, 
cederam e sempre se mantiveram unidos e lutando para conquistar novamente o seu 
espaço. Parabenizo também o Governador Rosso por ter tido essa sensibilidade e 
esta Casa por traduzir em ação aquilo que já deveria ter sido feito há muito mais 
tempo. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu apenas gostaria de ler a faixa dos servidores: “Fora os apadrinhados 
políticos. O DETRAN não é palco de negócios. Não ao cabide de emprego. Pare. 
DETRAN merece respeito.” Com a emenda aprovada em primeiro turno, estamos 
fazendo valer esta faixa: “Fora os apadrinhados políticos. O DETRAN não é palco de 
negócios. Pare. DETRAN merece respeito.” Depois de 2 anos, estamos fazendo valer 
o respeito que o DETRAN merece. 

Parabéns aos servidores do DETRAN! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado em segundo turno o projeto que extingue a CMT. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.625, de 2010, de autoria 
do Poder Executivo, que “extingue a Companhia Metropolitana de Trânsito do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para declaração de voto. S.Exa. 
falará por todos os Deputados. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero agradecer imensamente a V.Exa.  

Prometi aos colegas que faria declaração de voto em um minuto. Já falamos 
tudo que poderíamos falar. Podemos estar ou não, ano que vem, no próximo 
governo, podemos ser governo ou não. Eu queria que assumíssemos agora, em 
nome de nossos partidos e de nossas coligações, publicamente aqui nesse 
microfone, gravado: CMT nunca mais! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo na pauta da sessão 
extraordinária o projeto do McLanche Feliz. 

Item nº 02:  

Apreciação, em turno único, em regime de urgência, do parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre o Processo nº 106/2010, originado da 
Mensagem nº 140, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que “solicita a 
homologação do Convênio ICMS 106/10, de 9 de junho de 2010”, transformado no 
Projeto de Decreto Legislativo nº 520, de 2010, de autoria da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, que “homologa o convênio de ICMS 106/10, de 9 
de junho de 2010”.  

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria.  
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Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
sobre a Mensagem nº 140, de 2010, do Exmo. Sr. Governador, que “submete à 
apreciação da Câmara Legislativa, para fins de homologação, o Convênio ICMS 
106/10, de 9 de junho de 2010, publicado no DOU de 13/07/2010 e ratificado pelo 
Ato Declaratório nº 08, de 29 de julho de 2010”, acompanhado da respectiva 
exposição de motivos do Sr. Secretário de Estado de Fazenda, em atendimento ao 
disposto no art. 135, parágrafo VI, da Lei Orgânica do Distrito Federal.  

Em nome da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, homologo o 
Convênio ICMS 106/10, de 9 de junho de 2010. Portanto, somos favoráveis à 
aprovação na forma do Projeto de Decreto legislativo nº 520/2010. 

É esse o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Paulo Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Decreto Legislativo nº 520, de 2010, de autoria da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, que “homologa o Convênio ICMS 106/10, de 9 de junho de 
2010”. 

Fica homologado o Convênio ICMS 106/10, de 9 de junho de 2010, publicado 
no DOU de 13/07/2010 e ratificado no Ato Declaratório nº 08, de 29 de julho de 
2010. 

Esse é o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 520, de 2010, em turno 
único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo nº 520, de 2010. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 520, de 
2010, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “homologa o 
convênio de ICMS 106/10, de 9 de junho de 2010”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação do Requerimento nº 2.117, de 2010, de autoria dos 
Deputados Chico Leite e Erika Kokay, que “requer a realização de audiência pública, 
em data a ser definida oportunamente, para debater as questões relacionadas aos 
campus da Universidade de Brasília – UnB”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O requerimento está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a apreciação dos Itens nºs 22 e 23 da pauta da sessão ordinária 
de hoje, uma vez que se trata de votação em turno único. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado, não há quorum 
suficiente. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Deixaremos para amanhã. V.Exa. promete 
rever com carinho o caso dos funcionários da TV também? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Com carinho. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h31min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 190-Suplemento, de 19/10/2010. 

 


